ноября 1941 г.

1 aks.

Гагинского PANKOMA BKD(6) PANCOBETA депутатов трудящихся, Горьновской области Год издания 11-й

Колхозники и колхозницы! Немецкие мерзавцы хотят захватить наши земли, наш хлеб, восстановить власть помещиков, превратить нас в рабов немецких князей и баронов. Давайте фронту побольше продовольствия! Отдайте все силы на поддержку фронта, на разгром врага! Все для фронта!

(Из лозунгов ЦК ВКП(б) к XXIV годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции).

Пламенную большевистскую агитацию—на службу отечеству

Всякий раз, когда над совет- ду агитаторы обязаны толково, передовиков промышленности и ской страной нависала опасность, ваш народ теснее сплачивался вокруг большевистской партии, вокруг своего правительства. Советские люди всегда проявляли изумительную стойкость, бесстрашие в борьбе, и ени побеждали. Великой организующей силой в тяжелие для родины времена была пламенная большевистская агитация. Советские люди знали, во имя чего они напрягают свои усилия, во имя чего они идут на жертвы. Созвание правоты своего великого дела, сознание всей глубяны опасности, которая угрожала стране, рождало невиданный героизм, отвату.

Теперь, когда народы Советского Союза ведут упорную и ожесточенную борьбу с немецкими захватчиками, когда наша родина находится в опасности, роль и значение большевистской агитации неизмеримо возросли. Правдивое большевистское слово сейчас должно звучать, как набатный колокол, призывающий всех тружеников советской земли к отпору врагу, стремящемуся поработить народы СССР, истребать их, уничтожить все, что ими завоевано в упорной и долгой борьбе.

Жестокий и коварный враг старается поколебать стойкость и мужество советского народа. Враг хитер и опытен в обмане и распространении ложных слухов, он забрасывает к нам своих агентов, провокаторов, шпи- таторы должны не только бесе онов. Долг агитаторов-и пар тийных, и непартийных — неустанно воспитывать у советских людей острую революционную бдительность, чуткую настороженность, зоркость.

проявляют большой интерес к тому, что происходит на фронтах отечественной войны, в тылу Красней Армии. Этот интерес надо удовлетворить. Политическая агитация в дни войны - огромная сила, если она ведется постоян- зах и совхозах развернулось но, ежечасно, буквально без уста- предоктябрьское соревнование. Зали. На заводе, в учреждении, в дача агитаторов-помогать пардомах и общежитиях, в поездах тийным организациям множить железных дорог, в деревне - всю- число участников соревнования.

просто разъяснять трудящимся, что несут советскому народу орды Гитлера, разжигать ненависть к пемецким захватчикам, показывать примеры героической борьбы Красной Армии, отстаивающей наши города и села, объяснять задачи советских граждан в военное время. Надо использовать все средства агитации, в частности решительно улучшить ра боту агитпунктов в тылу.

В советской печати опубликовано немало потрясающих человеческих документов - писем, рассказов людей, вернувшихся из фанистского плена, людей, собственными глазами видевших, какие чудовищные зверства совершают над советскими гражданами фашистские изверги в районах, временно ими захваченных. Об этом должен знать каждый советский человек.

Партия Ленина — Сталина окружена миллионами беспартийного актива, беззаветно преданного делу партин. Этот актив-ценнейший капитал партии. Опираться на него во всей полнтической работе в массах! Великий Ленин говорил: «Каждый свободный день, каждый свободный час сознательного рабочего и работницы должен быть употреблен на личную агитацию». Среди беспартийных активистов есть много замечательных агитаторов, завоевавших авторитет среди трудящихся доходчивостью и пркостью своих бесед. Партийные организации обязаны уделять им повседневное внимание, приблязить их к себе, руководить их работой.

Партийные и непартийные агидовать с трудящимися, политически просвещать их, выступать с докладами, но они обязаны своим личным примером увлекать Трудящиеся Советского Союза рабочих и колхозников на трудовые подвиги в интересах фронта, в интересах ускорения победы над врагом.

На заводах, шахтах, в колхо-

сельского хозяйства.

Широкий размах и высокое качество агитационной работы можно обеспечить только при одном условии - при постоянном и квалифицированиом руководстве этим важным, исключительно ответственным делом со стороны партийных организаций, местных руководящих партийных органов. Между тем в ряде мест партийные организации ослабили внимание к агитации растеряли кадры агитаторов.

В-некоторых районах партийные организации все еще довольствуются только собиранием сводок о проведенных лекциях, докладах и беседах и числе людей, «охваченных» ими. Они не руководят агитацией по существу, не помогают агитаторам, не направляют их деятельность. Пора отрешиться от такого статистического подхода в агитационной работе.

партийных организаций, ссылаясь на занятость оборонными и производствевными вопросами, забросили политическую работу в массах, перестали сами выступать перед трудящимися с докладами и лекциями. Эти партий-5 ные работники забыли указание товарища Сталина о необходимости сочетать хозяйственную 4 работу с партийно-политической, о том, что производственные усими ошибки. Их надо решительно и быстро устранить повсеме-

Страстное большевистское слово поднимает советских людей на передовых линиях фронта и на самоотверженный труд "в тылу, повышает их организованность, выдержку, вселяет в сердца глубовую уверенность в конечной победе над немецкими захватчиками. Развернем же шире нашу большевистскую, глубоко идейную, правдивую агитацию!

> (Передовая «Правды» за 26 онтября).

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 3 ноября

ска вели бои с противником на на Васю и 2-летнюю дочку Шуру. всех фронтах. Особенно ожесто- В селе Братолюбовка немцы и ченные боя происходили на Крым- румыны устраивают повальные ском и Калининском участках обыски с целью грабежа.

За 2 поября уничтожено 13 немецких самолетов. Наши потери-3 самолета.

За 3 ноября под Москвой сбито 2 немецких самолета.

Наши авначасти, действующие на Западном и Южном фронтах, ные финские солдаты сообщают, нанесли немецко-фацистским что недавно в Хельсинки проивойскам большой урон.

2 ноября наши летчики уничтожили 30 немецких танков, 280 немецких солдата. автомащин с войсками и грузом, и уничтожили более 2 батальонов Сами они никогда не уйдут ...

На одном из участков Калининского фронта 2 ноября наша артиллерия подвергла успешному обстрелу вражеский аэродром. Артиллерийским огнем уничтоже-Руководящие работники ряда но 11 немецких самолетов и 9 самолетов повреждено.

> Немецко-фашистские мерзавды продолжают грабить и убивать мирных жителей в оккупиродень расстреляли Николая Михайлова, Ефтен Ушакова, его 12-летнюю дочь и инвалида Бур-Собравшись уходить, гитлеровские ну и больше.

В течение 3 ноября наши вой- бандиты убили ее 4-летнего сы-

Грабеж и издевательства немецких фашистов над финским населением вызывают все большее возмущение финских рабочих, служащих, крестьян. Порой ненависть к немцам выливается в открытые выступления. Плензошла вооруженная стычка меж-Удачными бомбардпровками ду немцами и финиами, в реізультате которой было убито 2

От финских солдат все чаще несколько бронемании и полевых можно услышать такие заявлеорудий, много метоциклов, более ния: «Пора уже выгнать немцев 100 повозок с боеприпасами, 6 из Финляндии. Они распоряжавагонов со снарядами, рассеяли ются у нас, как у себя дома.

> За время отечественной войны на заводы и фабреки, шахты и железные дороги пришли десятки тысяч женщин, заменивших своих мужей и братьев, призванных в Красную Армию. Жевщины успешно овладевают новыми для них профессиями:

Сотнями домохозяек пополнился коллектив Кузнецкого металпургического комбината. Женщины овладеля профессиями машинистов электрокранов и постов ванных районах. Захватив село управления, помощников маши-Акимовка, фашисты в первый же нистов паровозов, шоферов, электриков и т. д. Раньше машипистами постов управления работали, главным образом, мужцева. Несколько дней спустя ок- чины, Сейчас с этой работой успехи нечыслимы без партийно- купанты расстреляль большую пешно справляются десятки польтической работы. После соб. группу колхозников: 70-летних женщин — Портилгина, Захарова, рания партактива Москвы пар- стариков Якова Романенко и Мочачина, Никитина и многие тийные организации ряда мест Прохора Торгашова, 60-летнюю другие. Среди машинистов патали исправлять допущенные Александру Ковалеву, Анну Мус-ровых турбии до войны не было кову и других. Зверски надру- ни одной женщины. Новые рафашистские мерзавцы ботницы Ермакова, Грохотова и над Агафоновой. Они ее изнаси други е успешно ловали, а потом подвергли мучи- освоили эту квалефикацию и тельнейшим пыткам, отрезани отлично справляются с обягруди, исколоди все тело. Фаши- завностями манивнистов. Десятки героическую борьбу с врагом на стские изверги не пощадили даже женщин-вчерашних домохозяев. малолетних детей Агафоновой. выполняют по 2 нормы в сме-



Обеспечить сноту теппую и сытую зимовку

района близки к завершению ма важному делу. илана комплектования обществентечение последней недели колхо- кого, им. Чапаева, им. Кагано зы, не имеющие возможности вича, и намногих подобных им. выполнить план за счет воспро- никак не тотят понять всей взводства своего стада, уделили важности подготовки к зимовке большое внимание закупке скота скота, и особенно соблас, в дам у колхознеков.

Так колгоз «Новый мир» купил 41 голову крупного рогато помещения не утенляются. Наб-го скота, им. Ворошилова — 35, людается полнейщий беспорялов им. Парижской Коммуны — 36, в содержании скота, в учете «Патилетка в 4 года» — 20,1 его продуктивности, в организаии. Левина — 46, им. Второй пя- ин труда колхозников ва житилетки» — 35 и т. д.

Наряду с этим в 55 колхозах особенно отличаются коллозы «Рассвет» и им. Сталина.

чили строительство и внутреннее оборудевание конного двора, во всех животноводческих помещениях хорошо отремонтированы ческие и остройки полы, стойла, крыши, утеплены колхозе им. Дзержинского. стены, заложено 120 топн си лоса, грубые корма замерены и оприходованы. Осталось составить видимо, забыли о том, что они план помесячного расходования предупреждались и что они же

Хорошо подготовились к зимовке скота и волхозы: «Красный луч», «16 лет Октября», отделяет нас от зимы, руководи «На страже», «Большевик», «Ударнив», им. Парижской Коммуны и «Нятилетва в 4 года».

В артеле «Интилетка в 4 года» хорошо утеплены все живот» новодческие почещения, закан- бы колхозное животноводство дачто председатель к о л х о з а врага. тов. Кузнецов серьезно, по-боль-

Большинство колхозов нашего певистски отвесся к этому весь-

Однако руководители колхозов: ных животноводческих ферм. В им. М. Горького, им. Дзержинсвеликой отвчественной войны.

> В колхозе им. М. Горького вотноводческих фермах.

Крупные фермы с высовопроведется деятельная подгоговка дуктивным скотом имеет коллоз животноводческих помещений к им. Кагановича. Но здесь еще зимонка скота. В этом вопросе не ремонтируются крыши дворов, не утепляются стены, окна пова что остаются худыми. Скот В «Рассвете» подностью закон- зачастую целыми днями простаивает голодным. «Полем загорожены, а небом поврыты > животновод-

Председатели данных колтозов т.т. Кузин, Соколов и Кажовин, давали слово исправить положение в вопросе животноводства.

За короткое время, которое тели колхозов должны устранить все недостатки в подготовке скота в зимне-стойновому периоду.

Зима 1941-42 года должна быть самой теплей и сытой, чточивается строительство пятистен- по больше продукции, что явится вого дома для конюков, заложено самой лучшей помощью фронту, 45 точн силоса: Надо сказать, ускорит разгром ненавистного Ф. Соколов,

старший зоотехник райзо

Женщины! Матери, жены и сестры! Немецкий фашизм — злейший враг женщин всего мира! Все силы II a борьбу с немеимпериалистами - захватчиками!

(Из лозунгов ЦК ВКГ:(б) к XXIV годовщине Великой Октябрьской Социалистической револю-

Пособия по многосемейности

Исполком Горьковского областного совета депутатов трудящихся утвердил решение Гагинского райнеполкома от 9 октября 1941 года о назначении пособий злейшего и коварного врага. по многосемейности.

Первое пособие в 2000 рублей ежегодно назначено Бурмистророй Марии Васильевие (с Ветонкино), имеющей 7 человек

Второе пособие в 2000 рублей ежегодно назначено матерям, имеющим по 8 детей: Фроловой Анастасии Михайловие (с. Никольское) и Яшиной Наталье Григорьевне (д. Дуровка).

Второе пособие в 2000 рублей ежегодно назначено Блиновой плохих результатов. Марин Андреевне (с. Мишуково) на 10 человек дегей.

Подготовить все население к ПВХО

рекаемые их обер-бандитом Гитлером и его гнусной продажной шайкой головорезов.

Там, где ступала нога полчищ фашистских людоедов, там отсутствует все живое, там запустение и мрак: выжженные города и села, замученные крестьяне, старики, дети и женщины. Фашистские бандиты идут на любые преступления. Ови с еще бельшим остервенением проделжают бомбить и сжигать наши города и села, убивать наших, советских людей. Этим они хотят посеять панику в среде советского народа.

Но как ни бесятся фашистские звери, идя на свои чудовищные преступления, все равно советский народ разобьет фанцистскую сволочь, вбо не только на фронте, но и в тылу советские патриоты делают все для разгрома

Одним из наиболее существенных факторов борьбы всего народа с врагами нашей родины нвияется исеобщая обязательная подготовка васеления к противовоздушной и противехимической обороне, а также создание групп самозащиты.

Многие руководители предприятий, учреждений, сельсоветов, колхозов и школ по-большевистски боролись за выполнение постановления Совета Народных Комиссаров, и они добились не

В колховах, учреждениях и шеолах Ветошкинского сельсове-

Чем больше усиливается отнор, та, как только вышло постановврагу со стороны геронческих дение правительства, принялись частей Красной Армии, тем оже- за деятельную подготовку к просточеннее бросаются в бой хин- тивовоздушной и химической обоные гитлеровские звери, подст- роне и создание групп самозащиты. Сейчас можно считать, что население Ветошкинского сельсовета готово в противовоздушной и химической обороне.

> Огромную заботу в подготовке васеления в ПВХО проявили инструкторы: Воркель (Б.Арать), Старостина (Березники), Сонина (Шерстино). Пугачев (конзавод) и ряд других. Ови уже обучили по 50-90 человек каждый и сейчас продолжают готовить население.

Но, к сожалению, у нас в районе имеются еще и такие организации, где вопросом подготовки населения. в противовоздушной и химической обороны занимаются от случая в случаю. Плохо обстоит дело в Осиговском, Менсеевском и Сурковском сельсоветах. Руководители этих советов, а также председатели волхозов должны немедленно создать группы, самозащиты и в кратчайшие сроки подготовить все население в ПВКО.

Надо всегда помнить, что там, где образцово поставлена эта работа, там, где организованы группы самозащиты и обучение противовоздушной и лимической обороне, там врагу ве удастся посеять панику среди населения, поколебать его стой-ECCTL.

Ф, Бирюнов,

председатель райсовета Осоавиахима.

С ФРОНТОВ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Как Михаил Цукров спас двух товарищей

тавлили три комсомольца-сверст- стрелы зажгли плоскости нашего ника: летчик Виктор Щелоков, самелета. штуриан Владимир Вильчинский и стрелок-радиет Михаил Цукров. Каждому из них было по двадцать лет.

Они познакомились недавно, но в бою быстро крепнет дружба. За несколько боевых полетов члены комсомольского экинажа узнали друг друга лучше, чем иной раз узнаешь за годы знакомства. Вместе они летали вад вражескими войсками, бомбили фанистские танки, уничтожали живую силу неприятеля.

В один из боевых рейсов, когда экипажу Щелокова до цели лет так, как было впору старооставанось только пять летных му опытному пилоту. Удар от минут, из-за облаков вынырнули посадки был, однако, так свлен,

один не решаются вступать в зался как бы в западне. Он едбой с красвозвездными соколами. Ва дышал и успен чолько крик-Но сегодня на стороне фанистов нуть что то, тут же потеряв было количественное превосход- сознание. Ст сильного телчка ство, и тут-то они оказались петерых сознание и штурман «храбрыми»! Немцы открыли Вильчинскай. Ранило Михаила ожестеченную стрельбу по севетскому бомбардировщику.

Снаряд нопал в кабину Виктора Щелокова. Летчика больно помяло полуразрушенной кабиной, но он продолжал управлять самолетом. Стрелок-радист Цукров ответил стерватникам метким пулеметным огнем. Фашисты испу-

Экипаж бомбардировщика сос-Тухолить... Но последние их вы-

Что делать? Можно было снастись, выбросившись из загоревшейся машины на парашютах. По Щелоков решил попытаться сохранить самолет.

Внизу была деревня, рядомпруд и лес... На одной подходящей посадочной площадки. Только неподалеку от леса Шелоков заметил небольшое открытое место. Это был бугор. Но что поделаешь — выбора пет!

Молодой летчик посадил самовдруг два исмецких истребителя. Что поврежденная кабина совсем Гитлеровские летчики один на сдавина пилота. Щелоков ока-Цукрова — ему перебило обе поги. Но голова его была ясна.

> Он услышал крик доварища, задавленного в кабине, и, превозмогая адекую боль, бросился в вему, разобрал вабину и вытащил из нее Щелокова,

Самолет горел. Раневый стрегались и, отстреливансь, стали лок радист, оттащив на 50 мет-

ров пилота, вновь бросился в машине. По всем правилам, нереломленные ноги не должны были действовать, но у Цукрова отвуда то брались силы, нашелся источник необыкновенной энергив. Ползан по фюзеляжу и рисвуя сгореть, он добрался до второго товарища. Только тогда. когда Вильчинский был также отпесен в сторову от самолета, Цукров упал рядом со своими друзьями.

Все это произошло в течение вескольких минут. Когда колхозвиен прибежали к самолету, его остатки догорали. Но трое молодых советских летчиков были

Щелоков через несколько дней вернулся в свою часть. Вильчинский и Цукров находится на излечении в Н ском госпитале. Еще несколько дней, и Вильчинсвий вновь будет бомбать фашистские части. Собирается обратно на фронт и Цукров; кости одной его ноги уже срослись. скоро заживет и другая нога.

Еще не одну пулеметную очередь получат фашистские разбойники от бесстрашного радистастрелва! Сын белорусского колхозника, Цукров будет жестоко мстить за убитых и замученных братьев и сестер родной земли. испоганенной фашистской нечистью. Тот, вто так сильно умеет любить друзей, умеет и неукротимо невавидеть врага.

М. Абрамсв.

Первая атака

Большая радость у комсомоль- та подтянулась и ждала свгнаца Аркадия Костылева. Сейчас, ла молодого командира. Но тут в боевой обстансвке, его приняли вандидатом в члены ВКП(б).

Бой начался. Нужно было выбить фашистов из небольшой деревни И.

Враг оборонялся, обстраниван роту из автоматов и минометов.

Еще сильнее стал огонь врага, но сквозь огненный шквал бойцы шли вперед. Ранило командира, в роту повел в наступление старший сержант Аркадий Костылев.

Совсем недавно он был рядовым рабочим механиком цемонт. ного завода и в свободное время изучал военное дело. Это пригодилось теперь Аркадию Костыле-

На стороне врага был тройной численный перевес. Но Костылев вел бойцов в наступление. Немцы яростно отстреливались, стараясь оттянуть страшную для них минуту рукопашной схватви: ее фацисты больше всего боятся.

Дважды Кэстылев поднимал роту. С важ ым броском прибли жался рубеж нечецкой обороны. Костылев оглядел бойцов. Ро-

немециие офицеры погнали своих солдат вперед. С приком, с бес-Через несколько минут рота пой- порядочной стрельбой немцы наддет в наступление, и он дока- вигались на роту. Времени для жет, что партия не ошиблась в раздумыя пе было. Костылев крыкнул: «Вперед, за родину! В атаку, за мной!». Рота поднялась, но в это время фашистская пуля пробила навылет плечо Бостылева. Он только видел, как мимо вихрем промуались бойды, и слышал дружное сура», гремевшее уже впереди.

Костылев перехватил пистолет в левую руку. Откуда-то сбоку выскочил немецвий солдат, подбежал в Костылеву, взмахнул винтовьой и - рузнул на спиву от ловкого удара подоспевшего краспоармейца. Одять примо на него, с вриком помешанного бежал немецкий селдат. Постылев разрядил пистолет в грудь фашаста. Тот спотвнулся, выпустил винтовку и свалился на землю. Собрав все силы, Костылев приподнялся. Он увидел, как немцы в беспорядке бегут из вак беспощадно деревии, косят их пулеметчики его славной роты.

Начатая Костылевым атака закончилась победой. Враг был разгромлен и выбит из деревни. B. HBAHOB.

Ответственный редактор В. А. КОСТЮНИН.